

共同富裕定有你

“家门口”享受一站式优质服务 全市首家“幸福客厅”启用

本报讯(记者 陆哈瑜 沈诗桥 通讯员 程颖)11月13日,由区民政局牵头打造的全市首家“幸福客厅”正式启用。在社区党员、群众与志愿者代表们的见证下,共同开启了“幸福客厅”的幸福大门。启用仪式上,不少市民走进“幸福客厅”参观休息,翻阅书籍,并试用血压计等免费设备。“以前社区外面休闲的地方少,现在‘幸福客厅’办起来了,我们老年人就能进来聊聊天、看看书,还能参加各种活动,大家都很高兴。”居民张银素说。据了解,“幸福客厅”位于城区

畚金路大发融悦新界公馆一楼,是区民政局继“幸福食堂”、“幸福驿站”后的又一个新的幸福场景,也是区民政局五大“幸福工程”之一,对进一步健全我区养老服务体系,共享“共同富裕”成果具有重要作用。“作为全市首家‘幸福客厅’,我们的建设理念和初衷是为了让居民在家门口享受到一站式优质服务,我们还特别为老年人和儿童推出了理发服务、文具购买打折,以及免费看书、喝茶等优惠服务。”据区民政局副局长颜玲介绍,“幸福客厅”分为阅读、理发、休闲、茶艺、儿童娱乐等7个主要

功能区,环境温馨舒适,内部拥有休闲座椅、血压计、书籍、玩具等设备设施健全。记者还发现,在“幸福客厅”门口的显眼位置处,特别开辟了“四季优选共富工坊”,货架上鸡蛋、大米等食品摆放整齐,部分食品产自我区本地农户。“这个区块是‘幸福客厅’的一大特色,开设目的也是为本地农村的优质农产品,尤其是东海百里文廊、东海云廊周边的农户增加一条销售途径,促进共同富裕。”颜玲说。目前,“幸福客厅”采用以公益为主、业态为辅的运营模式,并在

优先满足“一老一小”群体需求的情况下向全社会开放。今后,区民政局将邀请更多社会组织、基金会、慈善机构加入,丰富“幸福客厅”的服务内容,同时通过实地考察,选址发展基础好、人口较集中的地段开设更多“幸福客厅”,实现辖区布局全覆盖。预计明年我区将新增2家“幸福客厅”。



扫码看视频



海山清风来 墨笔扬正气

区纪委监委近日在小沙街道光华村文化礼堂开展“海山清风来”定海区廉洁文化书法下基层巡展。现场展出作品20余幅,以书法的艺术表现形式,多角度、全方位诠释廉政文化建设的形式和内涵。记者 刘攀攀 唐晨佳 通讯员 李芬 贺如玥 摄

最后一献告别“热血生涯”

——记“全国无偿献血奉献奖”金奖获得者乐秋英

□记者 倪妮 叶武杰

23年66次献血,2.1万毫升献血量……这些数字的背后,都承载着无偿献血者乐秋英为爱挽袖的大爱精神。近日,在60岁生日前夕,乐秋英完成了人生中的最后一次无偿献血,为奉献热血之路画上圆满句号,也给自己送上了一份有意义的生日礼物。当天下午,乐秋英来到舟山市中心血站,轻车熟路地完成填表、体检、初筛等步骤。最后一次无偿献血,乐秋英选择了捐献400ml的全血。坐在自己再熟悉不过的献血椅上从容地说:“时间过得真快,一晃我就60岁了,想到这是最后一次参与无偿献血,心里十分不舍。”乐秋英说,23年献血路是她人生中做得最有意义的事情之一。

乐秋英是一位从事医药工作的普通员工。她热心公益,更是“献血界”受人尊敬的“最美红十字人——奉献之星”。她的“一腔热血”起步于2000年。当时,她的父亲因身患重病住院,其间输了不少血。乐秋英不禁想到这里凝聚了许多爱心人士所献的“热血”。“当时我就想,我也可以成为其中一分子,在接受别人的帮助时,也能帮助别人。”就这样,当年10月,在舟山街头的流动献血车上,乐秋英献了第一次全血。从那一刻起,乐秋英开启了她的献血之路,每年自愿献血两次,整整23年,从未间断过。对于乐秋英,市中心血站的工作人员们颇为熟悉,都会亲切地唤一句“乐大姐”。当天,他们还还为乐秋英准备了“光荣退休”的奖

牌,与她合影留念。前几年,乐秋英以捐献全血为主。2018年,市中心血站急需A型血的血小板,乐秋英得知后主动报名加入血小板捐献队伍。自此以后,遇到血站紧急召唤,乐秋英便马上行动。“乐大姐总说能救别人的生命,还有什么好犹豫的呢。”市中心血站副站长郭灿峰说,20余年转瞬即逝,但在人生的长度中,20余年如一保持善举,是有着无比坚韧的信念在支撑。在参与无偿献血的同时,乐秋英还热心其他公益事业,下海岛、到农村,为敬老院老人和困难残疾人量血压、测血糖、理发、洗脚、打扫卫生、表演节目等。一有空,乐秋英还去舟山市中医院参与志愿服务,穿梭在门诊大厅,给病人导诊,取化验单。乐秋英还与残疾

人林婉结对,照顾她的生活起居,九余年如一日风雨无阻。2020年,乐秋英还登记成为中国人体器官捐献者志愿者。23年献血路,10余年志愿服务,她全身心地投入在了公益事业上,先后获得全国无偿献血奉献奖金奖、浙江省“无偿献血之江杯奖”、浙江好人、舟山市道德模范、市优秀红十字志愿者等荣誉。“60岁是一个新的起点,虽然不能再继续献血,我会尽己所能,鼓励、动员更多人加入无偿献血队伍,传递生命希望。”乐秋英说。



扫码看视频

学思想 强党性 重实践 建新功

坚定理想信念 提升党性觉悟 团区委开展青年干部大讨论

本报讯(记者 王哈璐 通讯员 陈仁哲 徐沛昕)团区委近日组织开展青年干部“明德守法、完善自我”专题学习暨大讨论活动,机关及下属团组织共40余名青年干部参加。当天,青年干部们来到朱级镇先进事迹陈列馆,深入了解朱级镇先进的事迹。在“守根铸魂 明德守法”专题学习会上,大家上了一堂以“葆廉洁初心 做清廉青年”为主题的团课。其间,全体青年干部还签订了“明德守法、完善自我”承诺书,承诺坚决做感恩奋进的青年干部、做担当作为的青年干部、做遵纪守法的青年干部、做崇德修身的青年干部,为定海发展建设贡献更多青春力量。在严守“政治关、道德关、品行关”大讨论中,全体青年干部分为4个小组,结合工作实际和自身感悟,围绕“躺平和侧卧干部”“正确政绩观”“领导干部家风家德”“青年干部违法违纪”等内容,开展严守“政治观 品行观”交流研讨。下一步,团区委还将继续创新载体,进一步引导青年干部坚定理想信念,提升党性觉悟,涵养道德操守,严守纪法规矩,做廉洁自律的践行者和表率者。

主题教育见行动 为民服务暖民心

本报讯(记者 黄婷 通讯员 姚春飞 唐佳密)“你这个血糖测出来有点高,最好常常关注一下……”近日,城东街道阳光园社区党总支邀请辖区内的退休老党员医生开展“党员进社区将健康送到群众身边”活动,为社区居民提供义诊服务。据该社区党总支书记介绍,当前,该社区党总支正深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,在推动理论学习内化于心的同时,也希望将学习成果外化于行。根据辖区居民的实际医疗需求,社区党总支开展党员医生义诊等活动,为群众多办好事、多办实事,践行为民服务宗旨。在城东街道小洋岙社区,青年干部还开展了“明德守法、完善自我”专题讨论,围绕感恩奋进、担当作为、遵纪守法、崇德修身等方面,谈思想认识、谈自我短板、谈努力方向。随后,青年干部还在“感恩奋进·承诺践诺”承诺书上立足岗位明确目标任务,并郑重签下自己的姓名,在今后的工作中抓好承诺事项落实。大家还集中观看清廉宣传片《廉洁,就是底线》,提高廉洁自律意识和法纪观念,筑牢拒腐防变的思想和道德防线。

切磋棋艺 交流互鉴

定海区“盐仓杯”象棋团体赛暨全市邀请赛近日举行。来自全市16个代表队的58名棋手齐聚一堂,切磋棋艺,交流互鉴。记者 沈诗桥 通讯员 刘楠 摄

节能降碳

J I E N E N G J I A N G T A N

绿色发展

L V S E F A Z H A N

定海区融媒体中心